

“情”“芊”奥运 剑指巴黎

本报记者 李诗怡 秦越

作为全球体育盛会,巴黎奥运会将于26日拉开大幕。7月13日,巴黎奥运会中国体育代表团在北京正式成立。代表团总人数为716人,其中运动员405人。

据统计,福建共有26名运动员进入中国体育代表团名单,参赛人数创造历史新高,将参加11个大项27个小项的比赛。

“晋”击巴黎,两朵晋江金花闪亮登场。作为中国女子花剑队的半壁江山,陈情缘和黄芊芊将携手亮相巴黎大皇宫,为中国女花而战,为晋江争取更多荣誉。

二度征战奥运会

陈情缘:巴黎是我的福地

明日,中国女子花剑队将启程前往法国。陈情缘和黄芊芊将随队前往法国欧塞尔海外训练基地进行赛前训练,提前调整时差和适应法国气候,并于7月24日转场奥运村。

巴黎奥运会,中国女子花剑队获得团体赛名额和三个个人赛名额,陈情缘、黄芊芊、王雨婷将参加个人赛,并携手焦恩祺参加团体赛。

陈情缘出生于1997年,来自磁灶镇瑶琼村,是此次中国女子花剑队中唯一有奥运经验的队员。三年前,陈情缘作为中国女花“独苗”亮相东京奥运会,闯进16强的同时,收获了宝贵的奥运经验。

巴黎奥运会周期,在中国女子花剑主教练雷声的带领下,中国女子花剑队实现突破,以亚洲大洋洲地区第一的身份拿下巴黎奥运会门票。

从孤身一人到并肩作战,三年来,陈情缘在跌宕起伏中提升自我,不断成长,拿下了2023年亚锦赛个人冠军和今年巴黎世界杯个人冠军。同时,她肩负起队伍领军人的重任,带领年轻队员冲击国际比赛,获得去年杭州亚运会团体冠军和今年亚洲击剑锦标赛团体亚军。

结束亚洲击剑锦标赛,中国女子花剑队于6月底回到北京老山基地,投入最后的冲刺备战。近段时间以来,陈情缘专注于储备体能、调整心态,希望在自己的第二届奥运征程上有好的表现,“目标是个人赛和团体赛都能进入前四名,最好是冲击奖牌。”

雷声更是对陈情缘寄予厚望。他表示,“陈情缘技术比较全面,有攻有守,这个赛季她的状态也是最好的。我希望她在巴黎奥运会能突破自己,要以冲击奖牌,甚至是以金牌为目标去打。”

从第一次参加世界杯团体赛获得第三名,到第一次站上世界杯个人赛最高领奖台,巴黎可以说是陈情缘的福地。这个曾经在埃菲尔铁塔前比着“耶”拍照的女孩,一直坚信巴黎能给她带来幸运。正如陈情缘在社交平台写下的这段话:即将征战我的第二届奥运会,重返巴黎这个有很多美好经历的福地,希望能完成突破,期待一个更好的自己。中国女花,加油!

开启奥运初体验

黄芊芊:一鼓作气,不留遗憾

在这支年轻的中国女子花剑队中,除了陈情缘,杭州亚运会双金得主黄芊芊也得到了许多关注,是中国女花冲击巴黎奥运会奖牌的另一名主力。

黄芊芊来自池店镇茂厝村,出生于2002年的她虽然去年才被大众看见,但出道即主力,先后参加了无锡亚锦赛、米兰世锦赛及成都大运会,表现一场比一场好。

尤其是在去年杭州亚运会上,黄芊芊稳扎稳打,凭借一颗“大心脏”,先后挑落多位世界排名高于自己的对手,登上亚洲之巅。此外,黄芊芊还和队友共同斩获团体赛金牌,20岁出头就加冕亚运会“双冠王”。去年以来,黄芊芊在大赛中不断得到历练,逐渐显现大将风范。在今年全国击剑冠军赛分站赛(第一站)中,黄芊芊带领福建女花以45:37战胜江苏队,成功卫冕。在上个月举行的亚洲击剑锦标赛中,黄芊芊的表现可圈可点,再次承担决赛收尾的重任。

对于即将开启的奥运首秀,黄芊芊既憧憬又兴奋。她表示,自己会牢牢把握机会,全力冲击对手。同时,黄芊芊希望能在团队中尽力调动大家的情绪,相互鼓励,携手前行。

“一鼓作气,不留遗憾!”这是黄芊芊的奥运宣言。她说,“即将奔赴日思夜想的巴黎,前往梦寐以求的奥运赛场,我每天都在努力备赛,我们一起加油!”

黄芊芊的成长和成绩离不开雷声的慧眼识珠和精心培养。对于这位敢打敢拼的晋江姑娘,雷声认为她潜力无限,“黄芊芊的进攻比较好,防守相对差一些,但是在亚运会拿了个人和团体金牌,说明心理素质过硬。她的优点是大赛比较能抗压,而且能超水平发挥。”在雷声看来,奥运会不只看实力,还要拼心理、临场应变能力等,“我给她的目标是冲击个人赛前八名。”

陈情缘

黄芊芊

女子花剑个人赛赛程

时间	轮次
北京时间7月28日15:30	64强赛
北京时间7月28日16:25	32强赛
北京时间7月28日20:05	16强赛
北京时间7月28日21:55	8强赛
北京时间7月29日01:00	半决赛
北京时间7月29日02:50	铜牌赛
北京时间7月29日03:45	金牌赛

女子花剑团体赛赛程

时间	轮次
北京时间8月1日17:50	8强赛
北京时间8月1日19:40	5~8名排位赛
北京时间8月1日20:50	半决赛
北京时间8月1日22:00	7~8名排位赛
北京时间8月1日22:00	5~6名排位赛
北京时间8月2日01:10	铜牌赛
北京时间8月2日02:30	金牌赛

相关新闻

泉州7名健儿出征巴黎奥运会 “90后”再登场 “00后”迎首秀

本报记者 李诗怡



李发彬

举重

作为东京奥运会冠军、泉州首枚奥运金牌获得者,李发彬将继续在巴黎奥运会上角逐男子61公斤级举重项目,志在卫冕。

据悉,男子61公斤级是巴黎奥运会举重项目举行的首场比赛,将于8月7日在南巴黎竞技场6号馆进行。

李发彬,1993年出生,泉州南安人。在东京奥运会举重男子61公斤级比赛中,李发彬以抓举141公斤,挺举172公斤,总成绩313公斤获得冠军,并打破挺举和总成绩奥运纪录。巴黎奥运会周期,李发彬依然保持出色的竞技状态,连续拿到世锦赛、亚锦赛、杭州亚运会男子61公斤级的多枚金牌。目前,李发彬是男子举重61公斤级抓举和总成绩的世界纪录保持者。

在巴黎奥运会中国体育代表团中,有7名健儿来自泉州,人数创下近年来泉州之最。

除了来自晋江的陈情缘和黄芊芊,另外5人是举重运动员李发彬,羽毛球队员黄东萍、谭宁,击剑队员陈海威、许杰。

在这7名泉州参赛运动员中,“90后”李发彬、黄东萍、陈海威、陈情缘都有过一次奥运会参赛经历,而“00后”黄芊芊、许杰、谭宁都是首次参加奥运会。



黄东萍



谭宁

羽毛球

在这支星光熠熠的泉州军团中,除了李发彬,还有一位奥运冠军,她就是羽毛球项目的黄东萍。

出生于1995年的黄东萍是泉州南安人。在东京奥运会中,黄东萍搭档王懿律,击败世界第一的“雅思”组合,勇夺羽毛球混双冠军。进入巴黎周期,随

着王懿律的隐退,黄东萍和小将冯彦哲组成“凤凰”组合,并在今年连续斩获法国羽毛球公开赛、羽毛球亚锦赛混双冠军。目前,冯彦哲/黄东萍排名混双世界第二。

巴黎奥运会羽毛球女双赛场,也将出现泉州选手的身影——2003年出生的永春小将谭宁与辽宁运动员刘圣书出任中国第二女双。在今年1月举行的2024世界羽联世界巡回赛首站马来西亚公开赛,谭宁和刘圣书拿下了首座Super1000赛冠军。

巴黎奥运会羽毛球比赛将于7月27日至8月5日在巴黎拉德阿克斯体育馆举行。在近日举行的小组赛抽签仪式上,作为混双二号种子的冯彦哲/黄东萍落位D组,作为女双二号种子的刘圣书/谭宁落入B组。

击剑

花剑作为泉州的优势剑种,在本届奥运会上有陈情缘、黄芊芊、陈海威、许杰等四名泉州运动员入选,在中国花剑队的奥运阵容占比高达一半。除了女子花剑项目,泉州队员同样占据中国男子花剑队的半壁江山。

陈海威出生于1994年,来自泉州南安,是此次中国男子花剑队中唯一参加过奥运会的队员。八年前,陈海威曾亮相里约奥运会,获得团体第五名和个人第七名。在经历了东京奥运会周期的低迷后,陈海威在巴黎奥运会周期卷土重来。在日前举行的中国击剑队巴黎奥运会出征仪式上,陈海威用家乡话喊出“爱拼才会赢”,表达了自己冲击巴黎的决心和信心。

来自泉州惠安的新秀许杰将搭档陈海威参加团体赛,并征战个人赛。2002年出生的许杰,是队内最年轻的运动员。面对即将到来的巴黎奥运会,他表

示将全力以赴,为中国男花贡献自己的力量,“希望国歌响彻法兰西”。

在过去一年半的时间里,中国男子花剑队实现了从世界排名第33到世界排名第4的历史性突破。尽管团体赛首个对手就是东道主法国队,但中国小伙子厉兵秣马、严阵以待,表现值得期待。巴黎奥运会男子花剑项目个人赛将于7月29日举行,团体赛将于8月4日举行,比赛地点都在巴黎大皇宫。



陈海威

许杰